
   

 

Referat fra menighedsrådsmøde  
Tirsdag den 13. juni 2023 kl. 19.00 i Margrethekirken 

Til stede:  Vibeke Lind   Lis Smidt   Anne Grete Storgaard 

Liz Haltrup  Malene Flensborg  Pernille Vinge Karlsson  

Rasmus Sommer Birgit Axen   Kirsten Johanna Rasmussen 

Hanne Lange  Jonna Stevnhoved Maj-Britt Hvidkvist 

Dorthe Jul Eriksen Jytte Steen-Knudsen 

Anette Thorup Lange (medarbejderrepræsentant) Mette Gry Münchow (ref.)  

 

Afbud: Karin Thanning  Søren Sievers  Nicolaj Rasmussen Christiansen 

Rachel Tramm  Victor Flensburg  

    

 

      

1. Godkendelse af referat fra sidste møde (beslutning) 

Godkendt 

 

2. Godkendelse af dagsorden (beslutning) 

Godkendt med to punkter til eventuelt og opfordring til at tale tydeligt under mødet 

 

3. Siden sidst (Orientering) 

Mange konfirmationer, der gik fantastisk! 

Pinsegudstjeneste, der gik godt. Der kom mange. Opfordring til at altergang foregår nede blandt 

menigheden. Der var ikke sandwich nok. Begge organister fra VSS medvirkede samt børnekor fra 

os. Dejligt! 

 

4. Aktiviteter fremover (Orientering) 

Sommerudflugter ved Valby Søndre Sogns menighedspleje. Den ene er afholdt, og den anden 

foregår denne uge. Begge med fuldt deltagerantal. 

Sommersøndage ifm. alle højmesser i juli og august, fra d. 2. juli og seks søndage frem: Foredrag 

eller udflugt ifm. hver gudstjeneste under temaet ”Kvinder på Herrens veje”, der markerer 75-

årsjubilæumsår for de første kvindelige præster i den danske folkekirke. Foldere er på vej.  

 



5. Gennemgang og godkendelse af det foreløbige budget for 2024 (beslutning) 

I år er der ikke noget overskud af tekniske årsager på grund af en ny opgørelsesmetode, som skal 

gå i nul, hvorfor alle midler er placeret på budgetposter. Fordeling af midler fremgår af bilag til 

dagsorden. Budgettet er præget af, at der bruges flere penge på løn end normalt. Der er behov for 

på sigt at få øget rammen fra provstiet. Lønrammen hedder 4,2 mio., men vi bruger nu mere end 5 

mio. på løn. Budgettet er dynamisk, og det fremgår af udviklingspuljer, at der stadig er mulighed 

for at få nye idéer. Vi har anlægsmidler for godt 7 mio. men de rækker heller ikke langt i et stort 

sogn som vores.  

Hvert udvalg får budgetansvar. Det er meget vigtigt, udvalgene overholder budgettet!  

Anne Grete har beskrevet en målsætning, som fremgår af budgettet. Posten vedr. cafékirker er en 

udviklingspulje og ikke en genoplivning af cafékirkerne. Posten vil ændre navn for at undgå 

forvirring.  

Budget gennemgået og godkendt med den unikke kode: Valby Søndre Sogns Menighedsråd, 

CVR-nr. 37306908, Budget 2024, Bidrag budget afleveret d. 09-06-2023 10:53. Det godkendte 

budget er identisk med det afleverede. 

6. Ansøgning til 3% puljen - aktiviteter i samarbejde med andre sogne i provstiet (Orientering) 

Ønske om fællesforedrag med Timotheus om kroppen, ”Corpus”. Pernille står for ansøgningen.  

 

7. Meddelelse fra formanden (orientering)  

Referat af møde ang. samarbejde omkring værestedet  

Samarbejdet indledt med god fælles motivation for at drive Valby Værested videre 

Referat af budgetmødet i provstiet - hvor der også er et punkt på om værestedet  

Anerkendelse i provstiet af det diakonale arbejde i Valby, der ligger i Værestedet, som vi tre sogne, 

Timotheus, Aalholm og Valby Søndre, vil drive videre sammen efter Jesuskirken har trukket sig som 

samarbejdspartner om Værestedet med Timotheuskirken  

 

8. Meddelelse fra daglig leder (Orientering) 

Formøder til lønforhandling starter denne uge.  

Ønske om rammer, retning, mål og ambitioner fra MR til at sætte retning og rammer for det 

daglige arbejde. En større topstyring med tydelige mål og rammer fra MR vil give medarbejderne 

mere frihed til at udfylde rammerne uden behov for den øverste ledelses indblanding i den 

konkrete opgaveløsning. Det vil også give medarbejderne en oplevelse af, hvad der forventes af 

dem, og hvornår de har udført arbejdet godt og deri give et motiverende arbejdsmiljø. Med 

tydelige rammer vil medarbejderne selv kunne vurdere, om en idé er ”inden for eller uden for 

skiven” 

 

9. Meddelelse fra præsterne (Orientering) 

Drøm på idéplan: høstgudstjeneste rammer måske ikke storbymennesket supermeget. Ønske om i 

stedet at lave en klimagudstjeneste inkl. budgetønske. Gerne med børnekor, tøjbyttemarked eller 

andet.  

Forslag om at lave engle af genbrugsmaterialer og fordele i sognet 



Præsterne taler videre om projektet og tager gerne imod idéer fra andre 

 

10. Meddelelse fra kirkeværgen (Orientering) 

Det nye køkken blev i princippet taget i brug i går. Det gamle køkken er nu ved at blive revet ned. 

Sakristi-projektet hviler indtil videre, indtil der er budgetoverblik. Det gamle køkken males, når det 

er tømt for køkkenelementer, og indrettes som kontor. Arkitekten laver forslag til indretning af 

sakristiet som kontor/mødelokale med budgetforslag.  

Opfordring til at det nye køkken indvies mere officielt med intro til brugerne 

 

11. Ønsker vi at støtte et bogprojekt, hvor udsmykningen i Margrethekirken også omtales (se bilag) 

(beslutning) 

MR indstiller, at vi støtter, men at formanden undersøger i sit bagland, om der er andre lignende 

projekter i gang. Indstillingen er, at vi støtter med 6.000 kr. og dermed også får et foredrag 

 

12. Alarm i kirkerne (beslutning) 

Alarm i MK koster 55.000 kr./å. Derudover har vi en lovpligtig forsikring, der koster 250.000 kr./år 

med en selvrisiko på 15.000 kr.  

I Johannes Døbers er der ingen alarm, men det er dér, der har været indbrud i nyere tid. Alarmen i 

MK påvirker bevægefriheden i arbejdsdagen, da den skal slås til og fra  

Der tales videre om dette emne i FU 

 

13. Meddelelser andre (Orientering) 

Folehavefestival d. 9. september kl. 13 – 17. Der er givet 50.000 kr. fra Valby Lokaludvalg. Valby 

Søndre Sogn serverer lagkager igen i år og vi står også for en konkurrence. 3B/KAB har doneret 2 x 

10.000 kr., så budgettet er i alt på 70.000 kr. I år afholdes festivalen på skolens område pga. 

renovering af pladsen foran biblioteket.  

Fernisering for 2. klasses malerier på klokketårnet ved MK på sidste skoledag med forældre d. 23. 

juni kl. 8.10. 

På Valby Kulturdage d. 1. og 2. september har folkekirken i Valby et fælles telt som de andre år. 

Pernille opfordrer til at komme og stå med i teltet noget af tiden fx for at fortælle om, hvordan det 

er at sidde i MR 

 

14. Eventuelt  

Takkekort fra Käthes familie læses op 

Takkekort fra Magdas familie læses op 

Taxakørsel. Vi skal beslutte, hvad rammerne er for kirkebil.  

Der er ligeledes behov for principbeslutning om deltagelse i arrangementer, hvis man har brug for 

støtte til deltagelse i aktiviteten (toiletbesøg, oplæsning, hente mad i buffet osv.) Vibeke 

formulerer et forslag til MR, som skal behandles på kommende MR-møde.  

Seniororkestret spørger, om de må lave en åben koncert i kirkerummet i deres egen øvetid fx d. 8. 

eller 15. december kl. 10-12.  

Ja til dette. De vælger selv mellem de to forslag, og kirken blokeres for bisættelse 



 

15. Oprette udvalg - og vision  

Anne Grete havde lavet bilag til dagsorden med beskrivelse af de enkelte udvalg, vi indtil videre 

har besluttet at organisere os med. Hun har i bilaget foreslået en budgetramme for hvert udvalg. 

Den beskrivende tekst i bilaget for hvert enkelt udvalg vil danne grundlag for 

organisationsbeskrivelsen i forretningsordenen, som vi er ved at danne.  

Vi drøftede igen betydningen af en klar vision, værdiafklaring og målbeskrivelser for sognets 

effektive og værdibaserede udvikling og drift. Landsforeningen af Menighedsråd har lavet et 

enkelt og godt materiale, som blev delt ud til alle som forberedelse på at fortsætte processen 

efter sommerferien. Materialet kan findes på følgende link: 

https://www.menighedsraad.dk/medlemsydelser/mere-kirke/vision-og-prioritering/vision/ og 

https://www.menighedsraad.dk/medlemsservice/viden/menighedsradenes-blad/ledelse/guide-

visioner/ 

Rådet drøftede uforpligtende hvem, der kunne ønske at sidde i hvilke udvalg. Denne proces 

fortsætter også efter sommerferien. 

 

16. Næste møde er tirsdag den 15. august kl. 19.00 i Margrethekirken  

 

 

Foreløbig vision: 

Vi ønsker, at kirken skal være et åbent fællesskab med en mangfoldighed af gudstjenester og aktiviteter. Vi 

ønsker, at alle oplever vores kirker som en ressource i deres liv. 

  

https://www.menighedsraad.dk/medlemsydelser/mere-kirke/vision-og-prioritering/vision/
https://www.menighedsraad.dk/medlemsservice/viden/menighedsradenes-blad/ledelse/guide-visioner/
https://www.menighedsraad.dk/medlemsservice/viden/menighedsradenes-blad/ledelse/guide-visioner/


 


